

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, 2,00 pta. — Extranjero, trimestre, 15,00 pta. Provincias, trimestre, 7,50 — América, 11,00 — Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63 25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

MOSAICO

MARCIANOS Y TERRICOLAS

Odio a lo nuevo, achaque privativo de la vejez.—Para el verano que viene quizás se abran los parques y jardines

Los habitantes de Marte—si existen—deben parecerse muy poco a nosotros, los habitantes de la Tierra. Aun en el caso, no muy probable, de que en Marte haya especie humana, la especie humana del ahora propiamente dicha—en el que, a juzgar por lo viejo y gastado que está, debió de aparecer el hombre muchísimo antes que en el nuestro—se hallará ya decrepita y diferirá sobremanera de la de aquí, joven todavía.

Pero lo más probable, repito, es que no exista. Si las especies vivas son tantas y tan diversas en el mundo, ¿por qué las especies racionales no han de ser numerosas y variadas hasta el infinito en el Cosmos? Lo lógico es—o lo parece—que cada planeta habitado tenga su fauna peculiar: hija, entre cosas, de la respectiva distancia del sol—y, por ende, su especie racional privativa, su correspondiente cúpide del reino animal.

El padre Feijóo, considerando el problema desde el punto de vista teológico, desarrolló en su «Teatro crítico» una teoría nada discordante esencialmente con esta hipótesis, hoy muy extendida.

De una manera o de otra, haya en Marte seres humanos o seres racionales distintos del hombre, el intentar «entenderse» con los marcianos es un designio aventurado en grado sumo.

A lo más que se podría llegar es a comunicarse con ellos, a cambiar con ellos algunas señales ópticas o acústicas si tales seres ven u oyen—e incluso a ponerse en contacto por medio de viajes interplanetarios, al modo de los que describen Julio Verne y Wells. Todo lo cual tendría un gran interés científico; pero carecería en absoluto de interés moral.

Entendernos con ellos, dar siquiera un paso hacia una solidaridad interplanetaria sería imposible o de una enorme dificultad. Encontraríamos entre ellos y nosotros tan poco de común!

Mucho más de común había entre los conquistadores de América y los aborígenes, y sabido es hasta qué punto se entendieron. Harto menores son las diferencias entre las diversas razas y civilizaciones humanas, y el ejemplo de las relaciones entre yanquis y negros, entre ingleses e indios, entre moros y cristianos nos muestra lo haccedera que es su concordia.

En contacto al cabo los marcianos y los terrícolas, millones de leguas seguirían separando sus almas.

Rafael Guerra se ha despachado a su gusto hablando del torero y de los toreros actuales.

Yo no sé si tendrá razón. Entiendo tan poco de toros, como de pintura la mayoría de nuestros críticos pictóricos; pero sospecho que el juicio del famoso diestro cordobés acerca de sus compañeros de hoy día debe ser más apasionado que justo.

Juraría yo que lo dicta ese incomprendido y violento misonismo, tan general entre los españoles algo entrados en años. Misonismo que no compra precisamente lo moderno con lo clásico, sino lo de hoy con lo de ayer en el sentido estricto de ambas palabras.

Tal odio a lo nuevo, a lo actual, no es hijo de una estética o de un credo; procede de un desahogado amor propio. Los que lo padecen—se trata de un padecimiento—contraponen al arte actual—si son artistas o más o menos «dilettanti»,—cuando no «su» arte, como el Guerra, el arte de «su» tiempo, y, al modo del pintoresco personaje de «La regenta», lo hacen toda cuestión personal si atañe a dicha estética.

No menos extendido que entre los toreros lo ha estado siempre entre los literatos. Es muy frecuente el caso del literato viejo o machucho que se enfurece ante la labor de los literatos jóvenes, de quienes habla en términos harto parecidos a los del Guerra en su «juicio crítico» sobre los toreros del día.

Pero seamos justos. El amor propio absurdo, origen del misonismo referido, no es achaque privativo de la vejez. Abunda también entre los jóvenes y origina un «misonismo» igualmente insensato.

Siempre ha habido no pocos escritores mozos convencidos de haber descubierto nuevos continentes literatos. Y, aunque más abundantes que en geografía, los Colones en literatura no son cosa de todos los días ni aun de todos los siglos.

El verano toca a su fin, y siguen cerrándose en Madrid, a cierta hora de la noche, los parques y los jardinitos.

Acaso para el verano que viene se logre que los dejen abiertos toda la noche, como es lógico y natural; pero el acceder a este unánime deseo de los madrileños le costará mucho trabajo a nuestro Excmo. Ayuntamiento. ¡Ahí es nada cesar de molestar al público con un acontecimiento arbitrario! Las prohibiciones y las trabas municipales en la villa y corte han estado siempre informadas por un espíritu «mercediano».

Espíritu «mercediano», querido lector, es la intención probable del conde don Mendo, antiguo caballero leonés, al obligar a su escudero a seguirle en los combates llevando a cuestas un lanzón enorme y pesadísimo—sólo esgrimible por un gigante.

Al terminarse una gran batalla en que las armas cristianas salieron victoriosas, el rey llamó al fiel escudero y le preguntó:

—¿Para qué te obliga tu amo a ir en pos suyo con ese lanzón?

—No lo sé a ciencia cierta, señor—repuso el interrogado—. Yo sospecho que debe ser para hacerme la... pasque.

José PEREZ BOJART.

Por causas completamente ajenas a nuestra voluntad y a la de su autor, nos vemos obligados a suspender la publicación de los documentados artículos de nuestro querido colaborador señor Muñoz Palao.

JUMILLA EL ASUNTO DE LOS FORESTALES

Habiendo visto el acta levantada en el paraje de la «Zarza» de este término municipal, en la cual no solo se rectifica mi información que sobre sucesos ocurridos el día de la fiesta en ese caserío, sino que se me llama injuriador, es un deber para mí y una obligación para con mis lectores, el desmentir categóricamente el contenido de ese acta.

La información dada por mí, me fué comunicada por diversos conductos y entre ellos cito como de mayor calidad, por el guarda mayor de montes de este Ayuntamiento y el guarda que iba con él de pareja, los cuales visto el cariz que ha tomado este asunto no tendrán inconveniente de declararlo así ante quien corresponda, pues fueron testigos presenciales.

Este corresponsal ninguna animadversión siente hacia la Institución de Guardería Forestal y por lo tanto ningún interés le guió antes ni le impul-

sará en lo sucesivo a escribir por sistema contra dicha Institución ni contra nadie, y, siempre ahora como antes, procura amoldar sus escritos dentro de la más exquisita corrección y veracidad.

Sírvan estas líneas de contestación al comunicado inserto en el periódico «La Verdad» de Murcia y al suelto publicado en estas columnas el día 27 del actual, titulado «Los Forestales de Jumilla.—Corresponsal».

SUSCRIPCIONES a El Liberal EN CARTAGENA SE ADMITEN en el kiosko "VICTORIA"

Notas de murcianismo

Murcia y su Patrona la Virgen de la Fuensanta

Entre las numerosas cartas que a diario llegan a nuestra Redacción, recibimos anoche una que nos causó grata impresión, toda vez que en ella nos brindaba un muy querido amigo nuestro una idea que de llevarla a la práctica ha de constituir una explosión del fervor popular, una demostración de murcianismo, de amor a nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Fuensanta.

No podemos resistir a la tentación de dar a la publicidad la carta aludida. Viene avalada por una firma que reúne todas las garantías que se pueden exigir. Y como garantía máxima tiene la de que su autor no es murciano de nacimiento, aunque sí lo es de corazón.

Tiene razón al afirmar que en Sevilla—la virgen del Rocío y su típica romería, cantada por ilustres poetas y llevada a los lienzos por excelso pintores—, Valencia, su virgen de los Desamparados, coronada recientemente con el amor de un pueblo entero; Cartagena, nuestra comprovinciana, que no tiene alegrías ni penas sin que de ellas haga partícipe a su virgen de la Caridad, todo es explosión de efusiones ruidosas y alborozos.

Murcia ha demostrado con su virgen de la Fuensanta cierto abandono, cierta indiferencia. Ya hace tiempo se viene hablando de su coronación, y nada se ha hecho. ¿De quién es la culpa? No lo sabemos, pero sí es cierto que todavía no ha llegado la ocasión de que el pueblo de Murcia rinda a su Patrona el verdadero homenaje de su cariño.

He aquí la carta, espontánea y noble:

«El alcalde de Murcia, particular.—30 de Agosto de 1924.—Señor director del periódico EL LIBERAL.

Muy Sr. mío y distinguido amigo Siendo el simpático diario que usted con tanto acierto dirige, portavoz de la opinión popular y el aldo de todas las empresas laudables que sean capaces de levantar un eco de interés en nuestra sociedad, me permito recomendar a usted, con la más viva efusión, mi deseo y el de estos compañeros de Corporación, de que en su periódico se haga un poco de ambiente en favor de la idea que acorriamos este año, de que la traslación de nuestra Señora de la Fuensanta, el día 4 de Septiembre, sea un acto que revista un entusiasmo popular y a la vez una solemnidad inusitada.

Como usted recordará, en gran número de poblaciones—por ejemplo Sevilla, Valencia, Cartagena, etc.—todo lo que atañe a la amada Patrona, es objeto de explosiones de alborozo y de efusiones vivas y ruidosas; por el contrario, nosotros los murcianos realizamos este acto tan simpático y tan propicio a fervores populares, con cierta dejadez rayana en indiferencia. Para evitar esto y encender una llama de alegría en los corazones de las gentes, es para lo que se requiere la ilustrada cooperación de usted.

Nuestro deseo es que una Comisión del Ayuntamiento llegue hasta el Eremitorio; que sea cantada allí una Salve a modo de poética despedida; que la virgen recorra el camino hasta Murcia entre músicas, cantenares de acompañantes y escoltada por un largo desfile de automóviles. Deseamos, así mismo, que la Excelsa Patrona a la llegada a la capital recorra la carrera del Corpus antes de ser depositada en el Templo Catedral; y que, en fin, Murcia entera, con su presencia y sus aclamaciones, se asocie fervorosamente al acto en honor de la virgen.

Esta es la idea expresada confusamente y en desorden. Usted con su reconocida galanura de expresión puede desarrollarla y darla vida. Se lo agradeceré infinito su reconocido amigo, que le envía con este motivo el testimonio de su amistad y gratitud y l. e. j. m., A. Pérez.

Con todo cariño hacemos nuestra la idea que nos brinda nuestro buen amigo el actual alcalde de Murcia don Antonio Pérez Martínez.

LA BOLSA 30, a las 1 m. Cotizaciones de ayer: Interior, 70'75.—Amortizable, 5 por 100, 96'00.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Banco de España, 561'00.—Tabacos, 243'00.—Francos, 40 80.—Libras, 33'76.—Dólares, 75'00.—Liras, 33'30.

A vueta pluma

Se vuelve a recordar a la Prensa que hay censura y que no se puede decir lo que se quiere y por tanto hay que ocultarse de letras, ciencias o artes.

Peró el caso es que al público no interesan las cuestiones científicas. ¿Para quién escribir sobre divulgación de conocimientos? Estaría muy bien para los niños, algo se puede intentar, pues los periódicos de niños son muy leídos y publican cuestiones que por la forma de estar presentadas son leídas con gusto.

Este mes he llamado la atención a Marte y al mismo tiempo nos dice la Prensa que se ha conseguido reducir el mercurio a oro.

Es interesante pasar a ocuparnos de Marte a mercurio, pero para que no dé lugar a equivoco diremos que este mercurio es el llamado por los árabes azogue.

Por espacio de siglos fué ocupación de los alquimistas hallar la manera de reducir todo a oro: los descubrimientos científicos y marítimos hicieron olvidar los problemas de la Edad Media; pero ahora vuelven sobre el mismo tema y reducen el mercurio a oro.

Esto para nosotros es agradable. Tenemos la suerte de poseer las mejores minas de azogue del mundo en Almadén, que una sola mina de reducida extensión produce doce millones de pesetas y se viene explotando desde siete siglos antes de Jesucristo, entonces por los griegos, luego por romanos y árabes.

Además esta riquísima producción pertenece al Estado español; aquí que las ricas minas de todos los metales son propiedad de extranjeros, estas de Almadén pertenecen a España que las explota desde 1499.

Cuando se conquistó Ciudad Real, como frontera, se concedió a la orden de Calatrava y aunque se perdió con la ruta de Alarcos, después de las Navas de Tolosa volvió a pertenecer a la orden de Calatrava. Pero después de reinados calamitosos, cuando los reyes se sostenían a fuerza de mercedes y nobles y maestros eran más poderosos que los monarcas, un rey (cuando en Castilla reinaba una mujer, Isabel I) incorporó esta riqueza a la corona y desde entonces las minas de Almadén pertenecen a la nación.

Ya en el siglo XVI fué España la que surtía a Europa de oro. Hoy no podía aspirarse a tanto porque también tienen minas de mercurio Italia y Austria y también hay en América, pero podemos esperar un aumento en la riqueza nacional.

BLANCA DE CASTILLA.

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

Vista de una causa

30, a las 8 t.

Albacele.—El próximo día 2 de Septiembre se celebrará en esta Audiencia la vista de una causa contra Joaquín Fernández Peinado, que estranguló a una niña de quince meses, hija de una mujer viuda con la que hacía vida marital.

El hecho ocurrió hace catorce días en el pueblo de la Roda y produjo enorme indignación en toda la comarca.

El juez de la Roda instruyó el sumario en cinco días y la Sala de Vacaciones lo ha activado de tal forma que la vista de la causa se celebrará a los diecinueve días de cometido el hecho.

El fiscal califica el hecho de asesinato y pide se le imponga la pena de cadena perpetua.

El defensor alega que el procesado realizó el hecho en un momento de ofuscación mental.

En el acto del juicio depondrán varios peritos, figurando entre estos el gobernador civil doctor Salas.

Re na gran expectación.

El viaje del príncipe de Asturias

Gijón.—A las nueve y cuarto de la mañana regresó el príncipe de Asturias de su excursión a Cangas, Lueca y Avilés.

Entró en la población ocupando un automóvil y atravesando la calle Corrida, que por ser la principal se hallaba animadísima.

El príncipe fué ovacionado con entusiasmo.

Al llegar al Palacio de los condes de Revillagigedo, el numeroso público que rodeaba el edificio le hizo objeto de una acogida cariñosa.

A la una y media se celebró en el Palacio de Revillagigedo el banquete en honor del príncipe.

A la deracha de éste tomaron asiento el gobernador militar y el conde de Grove.

A la izquierda se colocaron el capitán general y el presidente de la Diputación.

Los restantes sitios fueron ocupados por las demás autoridades e invitados al acto.

Después del banquete el príncipe se retiró a sus habitaciones para vestirse con el uniforme de alférez.

A las tres de la tarde marchará en automóvil a Oviedo y Trubia.

En la excursión a Lueca visitó la iglesia de Santa Clementina y el local en donde su padre fué obsequiado con un banquete hace varios años.

La viruela en Vallecas

30, a las 10 n.

Madrid.—Esta mañana ha dicho el gobernador a los periodistas que continúa decreciendo el número de atacados de viruela en Vallecas.

Espera que muy en breve desaparezca totalmente.

El «Patricio Satrustegui» Cádiz.—Ha zarpado con rumbo a la Habana el transatlántico «Patricio Satrustegui».

Lleva a bordo una gran carga y además unos trescientos pasajeros.

Herriot a Lión

París.—En el exilio de los nueve de esta mañana salió con dirección a Lión el jefe del Gobierno francés señor Herriot.

Una asamblea de partidos radicales de Europa París.—El día 18 de Octubre se celebrará en Boulogne Sur Mer una asamblea general en la que tomarán parte todos los Consejos representativos de partidos radicales de Europa.

Noticias de Rusia

París.—Telegrafían de Moscú al «Petite Parisien» diciendo que se ha visto la causa seguida contra los comunistas acusados de haber asesinado a los marineros pertenecientes a la flota roja.

A los acusados que son 139 se les ha impuesto la pena de trabajos forzados.

La cuestión de las reparaciones

Berlín.—En breve procederá la Comisión de reparaciones al nombramiento definitivo del agente general de pagos, determinado por el plan Dawes.

Después de un breve discurso pronunciado por el canciller, en el cual hizo los últimos llamamientos a la Cámara para que aprobara los proyectos del Gobierno relativos al plan Dawes, se procedió a la votación, quedando aprobados.

Entrega de un crucero

Ferrol.—Hoy a las doce de la mañana, la Sociedad Española de Construcción Naval, hizo entrega oficial a Marina del nuevo crucero rápido «Médica de Núñez».

Al acto asistieron la comisión inspectora en pleno, el capitán general del Departamento que llevaba la representación del jefe del Estado Mayor Central.

También asistieron a la entrega numerosos jefes y oficiales de la Armada.

Este crucero pasa a la tercera situación, y en él embarcará mañana el personal de Marina asignado al mismo

Ecós de la vida local EN EL BARRIO DE SAN NICOLAS

SE HAN INTOXICADO CON LECHE MAS DE DOCE PERSONAS

Ayer mañana, cuando los reporteros de la Prensa se encontraban en las dependencias del gobierno civil, haciendo información, tuvieron noticias de que en la comisaría de vigilancia se terminaba de presentar una denuncia grave.

Mediatamente se pusieron en movimiento, pudiendo averiguar que dicha denuncia se refería a diversos casos de envenenamiento producidos en algunas calles del barrio de San Nicolás.

Los reporteros se encaminaron hacia la calle de Aire donde se decía haber cuatro personas en grave estado. En efecto, en la casa número siete de la indicada calle presenciaron un cuadro desolador.

En una cama, quejándose de agudos dolores, y en estado de suma gravedad, se encontraba el cartero Mariano Molina García.

Igualmente, en otro lecho y en el mismo estado, su madre Nicolasa García Molina, de 63 años de edad, y en dos mecedoras las niñas Dolores Molina, de 18 meses, y su hermanita Concha Molina, de 3 años de edad.

Los periodistas interrogaron a uno de los familiares sobre la causa de la enfermedad.

Dijeron que la achacaban a la leche que aquella mañana habían tomado.

Poco tiempo después de notar los primeros síntomas de la intoxicación, llegaron a la mencionada casa los médicos señores López Ambit y Martínez Cerón.

Estos suministraron a los enfermos algunas inyecciones.

A pesar de ello los enfermos siguen en grave estado.

Más intoxicados

Estando los periodistas en la casa del cartero señor Molina, llegó otra pobre mujer llorando amargamente; buscaba a los médicos para que asistieran a hija suya suya de corta edad.

Poco tiempo después tuvieron noticias de que en otras calles había más atacados.

Efectivamente, en una casa de la calle de la Morera, del mismo barrio, se encuentra, al mediodía, con los primeros síntomas de la intoxicación la vecina Ampara Soler, de 34 años y el niño Isidoro Ruiz Pina, de nueve años, también con síntomas.

En la casa número nueve de la calle de Fuentes se encuentra enferma por la misma causa Encarnación Sáez y su madre Antonia López.

En la plaza de Sandoval presenta los primeros síntomas de intoxicación la niña de un año de edad Isabel Guillén.

En la casa número cuatro de la plaza de Fuentes hay dos niños intoxicados Dolores y Fernando Barba, de cuatro y dos años respectivamente.

En el piso principal de la misma casa se encuentra en grave estado, por el mismo motivo el empleado en la Notaría del señor Cierva, don Juan Carrión.

Según las noticias que recibimos a última hora va aumentando el número de intoxicados.

mismo cabrero, al conocer la noticia experimentan desarreglos intestinales.

La causa de la intoxicación

La causa de los casos de intoxicación, según hemos oído decir a personas competentes, obedece a la fermentación del líquido en la vasija suya que lo contenía.

La policía ha marchado al camino de Espinardo al lugar conocido por Huerto de las Bombas, junto a cuya finca vive Salvador Pina.

Este es el cabrero que en grandes cántaros suministra diariamente la leche a la mayor parte de los habitantes del barrio de San Nicolás.

Según hemos oído decir a algunos de los consumidores, éstos estaban satisfechos del servicio de Salvador, pues lo venía haciendo con esmero durante algunos años.

A las dos de la tarde, en vista de que algunos enfermos estaban sin asistencia médica, el comisario de policía, señor Ibarra, dió aviso al inspector provincial de Sanidad señor García Villalba, para que adopte las medidas oportunas.

Nuevas noticias

A primeras horas de la tarde, dos médicos pertenecientes a la policía de la Cruz Roja visitaron de nuevo a los enfermos.

Parece ser que se ha iniciado en todos alguna mejoría.

Detención del cabrero

A las cuatro de la tarde fué presen-

tado en la Comisaría el suministrador de la leche Salvador Pina.

A este le fueron recogidos los cántaros con los que hizo el servicio en la mañana de ayer.

El detenido ha manifestado que le extraña muchísimo el percance, por que son muchísimas las familias a quienes le facilitan leche y donde nada ha ocurrido.

El asunto ha sido visto en un mancebo del juzgado corresponsal de este.

Visitas al gobernador civil

Anteayer mañana el gobernador civil señor Ballarín recibió la visita del Presidente de la Diputación señor Lóstau, del vicepresidente señor Ibañeta y del Director de los baños de Fortuna.

También recibió la visita del teniente alcalde del ayuntamiento de Cartagena señor Mediavilla.

Accidentes del trabajo

Por los diferentes médicos de las Compañías de Seguros han sido practicadas en el día de ayer las curaciones siguientes: Juan Guillén Martínez, albañil, de una herida contusa en el dedo pulgar izquierdo, producida por un martillazo.

Francisco Nicolás González, panadero, de una herida en la mano derecha, producida con un golpe de una tabla.

Pedro Montalbán Carrasco, ayudante ajustador, de una herida contusa en el antebrazo.

Hospital provincial

SABADO 30 AGOSTO Médico de guardia, don Ramón Sánchez Parra.

Practicantes, don José Pardo Contreras y don Antonio Ibañez López.

Farmacias de guardia

DOMINGO 31 Coma Martínez, San Pedro. Ruiz Séiquer, San Bartolomé. López Gómez, Trapera. Gallego, Barrio del Carmen.

Registro civil

Distrito de la Catedral.—Nacimientos, 3; defunciones, 2; matrimonios, 2. Distrito de San Juan.—Nacimientos, 3; defunciones, 6; matrimonios, 0.

La banda de música de Santomera

Programa de los conciertos que esta corporación musical dará, en el Real de la Feria, en las noches de los días 1 y 2 de Septiembre:

- Día 1.—«Manolillo», pasodoble (estreno), M. Ortiz. «Zafiro», fox-trot (estreno) M. Massoti. «Los gavilanes», selección completa (estreno), Guerrero. «L'hanseuser», gran marcha (primera audición), Wagner. «Cartagena», pasodoble, M. Roig. Día 2.—«Los gavilanes» (estreno), Guerrero. «Benamor», canción española (estreno), Luna. «Overtura de Clotilde», primera audición, Weber. «Florinda», capricho-habanera obligado de cornetín, N. N. «El ordinario», pasodoble, Roig.

ONOMASTICO

Hoy, festividad de San Ramón Nonnato, celebra su fiesta onomástica el joven y prestigioso médico murciano don Ramón Sánchez Parra.

A las muchas felicitaciones que habrá de recibir, en este día, unimos la nuestra cordial y amistosa.

Sobre el envenenamiento de la señora Góiri o suplantación de su voluntad testamentaria

En el Juzgado de Instrucción de San Juan, como sabe el público, se instruye proceso contra el matrimonio Tornel y doña Filomena sobre presuntos delitos que dicho Juzgado calificará en su día.

Por el pronto se han mandado las visceras a un Laboratorio—el de Alfonso XIII—de Madrid para que dictaminen sobre si hay o no envenenamiento en el cadáver de doña Carolina, la viuda del señor Trúpiá.

Peró es que hay más: para declarar se ha citado al notario que otorgó el testamento señor Guallart y antes a los testigos que intervinieron en el testamento que motiva o se relaciona con el proceso del matrimonio Tornel y doña Filomena.

En nuestra información anterior sobre este asunto se habló algo de falsedad presunta en documento público. No sabemos, porque no somos letrados, si habremos traspasado los límites informativos del tecnicismo legal. Pero, aunque ignorantes ¿a qué se dirigen las actuaciones judiciales, cuando se pide declaración al notario otorgante y a los testigos del testamento? Y máxime cuando los beneficiados en dicho testamento están en la cárcel, por cierto que ignoramos sus fundamentos, sin fianza.

No conocemos íntimamente al notario señor Guallart, otorgante del testamento; no conocemos secretos del sumario, pero no tenemos inconveniente alguno en declarar que no acusamos a dicho notario como falsario o incumplidor de sus deberes.

Allá la justicia con estos asuntos

que tan gravemente afectan a la sociedad!

Dejando a un lado, sin reservas, la honorabilidad de dicho señor Notario, nos parecería más adecuado que esperara el resultado de este gravísimo proceso a exigir explicaciones, que con gusto damos, a informadores que nos basamos en la práctica de las pruebas que con tanto trabajo logramos adquirir, en beneficio del interés público.

NOTICIAS

En Albacete donde residen, y por la señora viuda de Romero y su hijo el notario médico director del Hospital de dicha ciudad don Pedro Romero Bernabé y para su hijo y hermano, respectivamente, el director del Banco Español de Crédito en Jerez de los Caballeros (Badajoz) don Francisco; ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita María Peralta Esparcia, muy estimada en la sociedad murciana.

La boda se efectuará en breve. Por adelantado le enviamos nuestra enhorabuena a los respectivos esposos y familia.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100. Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Hoy festividad de San Ramón, celebra su onomástico la distinguida señora doña Ramona García Gil, esposa de nuestro buen amigo don Antonio Sánchez.

También celebra sus días nuestros querido amigo, el industrial de esta plaza don Ramón Deggio.

Le han sido administrados los santos sacramentos, a nuestro respetable amigo, don Agustín Hernández de Aguilá. Celebraremos la pronta mejoría del enfermo.

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Joaquín García. Nuestra enhorabuena a los dichosos padres.

Se encuentra restablecido de la enfermedad que le ha hecho guardar cama, nuestro respetable amigo don José Gil. Lo celebramos.

EN SAN ANTOLIN

En honor del Titular

Los solemnes cultos que, en el presente año, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Antolín Mártir, en honor de su Titular, se llevarán a efecto de la forma siguiente:

Día 1.º de Septiembre.—A las seis de la tarde, se cantarán solemnes vísperas por el ilustre cabildo de párrocos de esta capital, con acompañamiento de una nutrida orquesta.

Día 2.—Festividad del Titular, habrá misas desde el toque de alba hasta la una, con acompañamiento de órgano. A las ocho, será la Comunión general para todas las Asociaciones establecidas en la parroquia, cantándose, durante la misa, por la «Schola» de la Real Congregación Mariana, el Oficio Parvo y Salve en honor de la Santísima Virgen.

A las diez será la función principal en la que ensalzará las virtudes del santo mártir de Palencia, el señor don José Estebán Díaz, cura rector de la iglesia de Los Molinos (Cartagena).

Por la tarde, a las cinco y media, dará principio la última novena del Titular, con Rosario, Santo Dios y sermón a cargo del M. I. Sr. Dr. D. José Miguel Navarro Abellán, canónigo de esta S. I. Catedral y cura encargado de dicha parroquial iglesia de San Antolín.

Los camareros, que con tan exquisito gusto adornan las imágenes, son los que a continuación se expresan: Del Altar Mayor, la Parroquia. Del Titular, San Antolín, doña María Berba, de Pomares Jaén.

De la Capilla de la Comunión, doña Matilde Lacanal, viuda de Navarro Jiménez.

De Nuestra Señora de la Mariposa, doña Dolores Abril Cánovas, de Millán.

Del Altar de Animas, su Ilustre Cofradía.

De Nuestra Señora del Carmen, doña Carmen Martínez, viuda de Sequero.

Del Divino Niño Jesús, el joven Antonio Caballero Ruiz.

Del Sagrado Corazón de Jesús, don Juan García Clemencia.

De Nuestra Señora de la Asunción, doña Teresa Gómez Hernández, viuda de Laborada.

Del Santísimo Cristo del Prendimiento, doña Rosa Llanos Blayo, viuda de López-Mesa.

Del Santísimo Cristo de la Columna, doña Carolina Gómez Salcedo, viuda de Jubes.

Del Santísimo Cristo de la Agonía, la señorita Feonsenta Ortiz Romero.

De Nuestra Señora de los Dolores, doña Pilar López Hurtado, viuda de Clamares Martínez.

De Nuecra Señora del Perpetuo Socorro, doña Teresa Gómez Hernández, viuda de Latorada.

Del Santísimo Cristo de las Nieves, doña Ramona Abellán, viuda de Serrano Sánchez.

Del Santísimo Cristo del Perdón, su Real Cofradía.

De la Virgen Dolorosa (Secretaría), don José Cansles Hernández.

De San Ginés de la Jara, don Manuel López Alemán.

De Santa Bárbara, doña Carmen Giménez Salcedo.

De la Inmaculada Concepción (Capilla Mariana), doña Dolores Ruiz, viuda de Fernández Vajo.

De San Luis Gonzaga (Capilla Mariana), doña María Coello Melgarejo, de Lorens.

De San Estanislao de Kostka (Capilla Meriana), don Pedro Sánchez Pérez, Presidente de la Sección de «Estanislao» de la Parroquia.

De Santa Teresa de Jesús, su Archicofradía.

De San Carlos Berromeo, la parroquia.

Nota.—La Capilla de la Real Congregación Mariana, estrenará un rico y monumental obra maestra de la señora doña María Coello, que lo regala para la Virgen que preside el referido altar.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 31 de Agosto de 1924.—Domingo.—San Ramón Nonnato.—San Vicente.—Santas Cristeta y Sabina y Nuestra Señora del Buen Vajo.

La Misa y Oficio divino son del Domingo XII después de Pentecostés y I de Septiembre, con rito de ea semidoble y color verde.

—Mes de Agosto.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de María.

El toque de alba, por la mañana a las cuatro.

El toque de oraciones, a las siete y media de la tarde.

El toque de Animas, por la noche a las diez.

Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las siete.

El día 31 de Agosto de 1924, estará la Vela y Alumbrado en iglesia de Agustinas.

El día 1 de Septiembre en Capuchinas.—En María Reparadora.—Misa tija todos los días a las siete de la mañana con exposición de S. D. M. Se reserva con bendición, por la tarde a las cinco.

—En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media, con Misa de Prima y Conventual, y por la tarde a las cinco Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

Misas fijas en domingo y días festivos

Santo Domingo: a las cinco, seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez.

En la Merced a las siete, ocho y once.

En el Carmen una hora después del alba a las ocho y a las diez.

San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media.

San Miguel: a las ocho.

San Antolín: a las cinco y media, siete y media y doce.

Santa Catalina, a las ocho y doce.

San Nicolás: a las siete y media, nueve y once.

Santa Eulalia: a las ocho y media y once.

San Andrés: al toque de alba, ocho y doce.

Misericordia, a las siete menos cuarto.

MERCADOS

PESCADERIA. Día 29 Cantidades de pescado entrado y precios a que se ha vendido el kilo:

Table with 3 columns: Item, Quantity, Price. Includes Atún, Merluza, Pescadilla, Salmonetes, Emperador, Carzón, Pajel, Pulpos, Jibias, Lenguados, Sardina, Alacha, Calamares, Pescada, Dorada, Mujol, Magre, Ch-pas, Jorel, Besugo, Boga.

Total de pescado entrado, 420 kilogramos. LONJA, Día 28

Patatas, los 50 kilos, 11'50 pesetas; tomates, 10'00; hajoas, 20'00; Limones, 7'00; Chirivias, 10'00; pimientos verdes, 12'00 pimientos morrones, 12'00 pimientos colorados, 30'00; cebolla dura, 5'00; boniatos, 8'00.

Melones de Guardamar, 5'50; sandías, 4'00; uva blanca, 12'00; uva negra, 12'00; melocotones, 16'00; membrillas, 8'00; peras, 00'00; peros, 00'00; canuevas, 00'00; manzanas, 15'00; ciruelas, 00'00.

Nabos, la docena, 0'35; calabazas 1'50; neras, 6'00; cebolla tierna, la talla, 1'50; lechugas, 0'30; berenjenas, 0'30; rábanos, 0'30; coles, 2'25; ajos secos, el horco, 0'50.

Advertisement for 'INDICADOR ECONOMICO' with text: 'Léase en 4.ª plana el "INDICADOR ECONOMICO" DE GRAN EXITO PARA LOS ANUNCIANTES'

DESDE YECLA

Ayer tarde a las diez y nueve, llegó a esta población el excelentísimo e ilustrísimo señor P. Cervera Arzobispo de Jera (Murruco), fué recibido por el Clero, R. P. Escalopias, P. P. Franciscanos, el excelentísimo Ayuntamiento, señor Juez de primera instancia, Juez municipal y numerosísimo público ávidos de darle la bienvenida a tan ilustre viajero.

Llegado a las puertas de la población descendió del auto en que venía y la banda municipal rompió sus acordes con una bonita marcha.

Después de las presentaciones de rúbrica, hizo su entrada en la población, recorriendo las calles de Valencia, Plaza de Castelar, calle de San Francisco a la Parroquia donde oró ante el Sagrario, saliendo después por la calle de España a casa de don José Portillo y del Portillo, donde se hospedó.

Hoy ha presidido los actos religiosos celebrados en la Iglesia de los Escolapios, en honor del glorioso Patriarca San José de Calasanz.

El ilustre huésped piensa pasar por esta todo el mes de Septiembre.

Volviendo sobre las fiestas que se acercan, daremos a conocer que la Comisión encargada de los juegos florales, escoge como reina de la fiesta a la simpática señorita Emilia Redondo. Si esta será la reina me asombro al pensar que serán la Corte de honor; mi pluma se para al pensar el ramillete de rosas de que se compondrá el Trono que será la admiración de todo forastero que nos honre con su visita en ese día. Solo diré que por mucha luz que se ponga en esa noche, los focos, parecerán lámparas de circo, bujías al lado de esas estrellas que el divino Creador nos ha deparado. Ahora la Comisión que tenga acierto en escoger al mantenedor.

Se siguen recibiendo valiosos regalos, para el concurso e autos, tiro de pichón y juegos florales, si unos, son bonitos los otros no se quedan atrás.

Dando otra pincelada a la cuestión de las aguas, solo diré que nuestro dignísimo Alcalde no desmaya ni un instante en tan gran empresa, y es fiel cumplidor de los acuerdos que adopta la Comisión mixta de aguas; para desvirtuar su obra de lo que hablaba en mi comunicado anterior, un operario del señor García levantó el tablacho que daba entrada al agua a la fábrica de alcohales y lavadero que el señor García pone al lado del cauce con el fin de que ambos edificios se quedasen en seco, y después pedir responsabilidades a don Helodoro Redondo que es nuestro Alcalde, pero gracias a algunos vecinos que lo vieron y dieron aviso al encargado de los regadores, se pudo solucionar el conflicto a tiempo.

Hay, señor Gobernador, autoridad que pueda consentir estos atr pellos? Tan solo un alcalde como el actual que reflexiona mucho lo que va a hacer, y sienta los pies en firme y así es como está evitando el día de luto de que hablaba en mi anterior.

Todo buen yeclano debe ayudar a nuestra primera autoridad, para que siga por el camino emprendido; así podemos ver a nuestra huerta convertida en un vergel, produciendo de toda clase de hortalizas, con que poder abastecer la población, y de esta manera no tenemos necesidad de ir a otras poblaciones en busca de lo que no tenemos, y así, también se abaratarán las subsistencias.

He oído decir que el señor García ha hecho proposiciones al señor Gobernador, de hacer fuentes públicas y no sé cuantas cosas más. Si le dejan administrar las aguas ya tenemos las andadas de cuando era alcalde de esta don Luis Ibañez Pisana; pero será entonces se le dijo y hoy es dar rigo, una cosa es predicar y otra es dar rigo. Si no recuerda nuestra primera autoridad de la provincia que en su despacho se comprometió a poner en conator y hasta la fecha no ha encontrado fábrica que lo construya.—Corresponsal.

Amenazas de muerte

Cuando la guardia civil del puesto de Totana se hallaba de servicio por los extramuros de la población, fué requerida por la vecina de la misma, Juliana Cánovas López.

Al entrar los guardias en su domicilio, encontraron a su esposo Juan José Cabrera Martínez, que con cuchillo en mano, intentaba agredirla.

El «carriños» esposo quedó detenido, y fué puesto a la disposición del juzgado.

BARCELONA

(Conferencia telefónica) Casado y sin esposa 29, a las 4 t.

Barcelona.—Un individuo llamado Sebastián López, natural de Rielas, decidió contraer matrimonio con una agraciada joven barcelonesa.

A este efecto pidió a su pueblo determinados documentos, y cual no sería su sorpresa al encontrarse, según el testimonio de los mismos, que estaba casado desde hace tres meses con una mujer llamada María de los Angeles.

Sebastián, un tanto escamado, ha puesto el hecho en conocimiento del juzgado.

Registro domiciliario

Barcelona.—La policía practicó anoche un registro en una casa de la calle de Santa Rosalia, barriada de Sarriá, domicilio de un súbdito inglés llamado Alfredo Herrant.

Fueron halladas varias pistolas automáticas, cápsulas y cargadores.

Un éxito de venta

Barcelona.—La Junta de Subsistencias autorizó ayer al Sindicato Agrícola de Matarró y Vilarat, para establecer puestos de venta en los mercados.

Hoy empezaron a funcionar estos puestos, constituyendo un éxito de venta, pues a los pocos momentos se agotaron los artículos, dada la baratura de los mismos.

Sucesos en la provincia

En la noche de ayer y en la calle del Molino, del pueblo de Santomera, fué arrojado por un carro, propiedad de Antón Penalba, el niño de tres años de edad Juan Aracil Marín.

La pobre criatura recibió tan graves heridas, que a las pocas horas de ocurrir la desgracia, dejó de existir.

El juzgado de Instrucción de Murcia se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias oportunas y ordenando el traslado del cadáver al depósito de autopias.

DE CIEZA

Un niño muerto por un automóvil Por telegrama 30, a las 12 n.

Cieza.—Esta mañana a las once, un automóvil conducido por Ismael Rodríguez Miró, al pasar por la calle de la Libertad, próximo a la cárcel, se cruzó repentinamente en el camino con el niño Francisco Santiago Rodríguez de cinco años, siendo alcanzado, a pesar de que el chofer hizo un rápido viraje.

El guardabarridos del coche le dió un golpe en la cabeza, fracturándole el cráneo y una pierna.

El desgraciado niño falleció momentos después.

El conductor del coche fué detenido, habiendo ingresado en la cárcel.—C.

EL LADRON MISTERIOSO

(Conferencia telefónica) 29, a las 3 t.

Zaragoza.—Desde hace seis meses, la policía realizaba infructuosas pesquisas para detener a un ladrón misterioso que había tomado a Zaragoza como campo de sus hazañas y había logrado realizar cincuenta robos utilizando una palanqueta.

Unicamente se sabía de tan misterioso émulo de Raffles, que cambiaba frecuentemente de traje y de zona.

Ayer tarde realizó un robo en la casa número 9 de la calle de las Virgenes y después marchó a una casa de la calle de Méndez Núñez, en donde sustrajo algunos efectos y 1.300 pesetas en metálico.

Al salir a la calle fué detenido por el agente de policía señor Alonso.

Se trata de un joven de 17 años llamado Antonio Clavero Montañés, domiciliado en la calle del Arcediano, número 10.

Practicado un registro en su domicilio, se le encontraron varias tarjetas en las que figura con la profesión de matador de novillos, numerosos relojes, máquinas de afeitar, perfumes, sedas y tejidos de todas clases y otros objetos, procedentes de los robos que cometa.

Ha ingresado en la cárcel a disposición del juez.

Vázquez Mella se agrava

30, a las 3 t. Santander.—Desde que fué operado el ilustre orador tradicionalista señor Vázquez de Mella, los médicos le encontraban en estado satisfactorio, pues ni tenía fiebre ni se le presentaban las complicaciones que eran de temer.

El doctor Herrero, al examinar ayer la herida, apreció que su estado general no era lo satisfactorio que venía siéndolo, por habersele presentado una enterocolitis aguda.

Inmediatamente le suprimió la alimentación sólida, prohibiendo terminantemente toda clase de visitas.

Anoche se encontraba el ilustre enfermo bastante decaído, hasta el punto de encontrarse en grave estado.

La reina doña Cristina llamó por teléfono desde Miramar preguntando por el curso de la enfermedad.

De toda España se reciben millares de telegramas interesándose por su estado.

MARRUECOS

Un teniente herido 30, a las 4 t.

Ceuta.—Procedente de Tetuán ha llegado el teniente de regulares de Ceuta don Luis Aranda Martínez, herido en uno de los recientes combates.

PROVINCIAS

(Conferencia telefónica) El rey en el Observatorio 30, a las 4 t.

Madrid.—El rey estuvo anoche en el Observatorio astronómico, en donde observó al planeta Marte.

Después fué enfocado el telescopio hacia un grupo ecuatorial de estrellas de gran luminosidad.

Acompañaron al monarca el general Vallespina, el subsecretario de Instrucción pública señor García de Leaniz y el director del Instituto Geográfico y Estadístico.

El exministro Cambó

Madrid.—Ha llegado a esta corte el exministro Cambó.

En el expreso de esta noche se dirigirá a Londres a mediados de la semana entrante.

El timador, timado

Madrid.—Don Vicente Langillot, hospedado en un hotel de la calle del Arenal, tomó anoche un coche de punto en unión de otros individuos.

Al acercarse el vehículo a la plaza de Colón, uno de los ocupantes, llamado Balandi, ordenó al cochero que se detuviera.

Sus compañeros trataron de impedirlo, pero Balandi comenzó a dar voces de auxilio, obligando a intervenir a una pareja de Seguridad.

Lo sucedido quedó puesto en claro en la Comisaría del distrito.

Balandi trataba de estafar a Llanillo 25.000 pesetas por el conocido jumo del entierro, pero aperecidos otros individuos que ya conocían los procedimientos del timador por haber sido víctima de uno de ellos, se hicieron distraídos y procuraron alejar a Balandi del centro de la ciudad para propinarle una paliza.

El timador se dió cuenta a tiempo de que había caído en la ratonera y refirió ser detenido a recibir la paliza que le esperaba.

Reglamento de la Hacienda municipal Madrid.—La «aceta» de hoy publica el Reglamento de la Hacienda municipal, que es extensísimo.

Se dá a los Ayuntamientos un plazo de seis meses para que durante el mismo constituyan los Bancos de Crédito comunales, al objeto de liquidar en poco tiempo todas sus deudas.

Se autoriza a las Corporaciones municipales para que supriman los gravámenes establecidos sobre reses de raza porcina, al objeto de abaratar artículos tan consumido por las clases humildes.

Igualmente se reintegra a los Ayuntamientos el arbitrio sobre circulación de carruajes y automóviles.

Consejo en Palacio Madrid.—A las diez y media de la mañana se celebró en Palacio Consejo del Directorio, presidido por el rey.

La reunión terminó a la una y cuarto.

A la salida Estella manifestó a los periodistas que el rey había firmado varios decretos de diversos departamentos.

El Consejo—añadió—se ha reducido a un cambio de impresiones sobre los problemas de actualidad.

Don Alfonso ha mostrado gran interés por la ejecución del proyecto de la Avenida de América, habiendo sido nombrada una comisión para que proeeda a su estudio.

Los periodistas la preguntaron qué noticias había de Marruecos.

—Ninguna—contestó porque aún no he conferenciado con el Alto Comisario. Después celebraré con él la acostumbrada conferencia y espero poder comunicarles noticias importantes, pues para hoy estaba proyectada una operación en la cuenca del Laus.

Terminó diciendo que hoy no habrá Consejo en la Presidencia.

Las fiestas por Amboage Ferrol. Mañana finalizarán las tradicionales fiestas que se celebran anualmente en esta

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

INFORMACION GENERAL

Los informes oficiales dicen que en la zona occidental se ha librado un rudo combate

En Barcelona se celebra el Consejo sumarísimo contra los procesados por el atraco a Maucci

Farmacía incendiada

30, a las 3 t.

Vigo.—Ayer noche, a las diez se produjo un incendio en el laboratorio de farmacia don Fermín Fernández...

Las deficiencias de que adolece el servicio de bomberos fueron causa de que el fuego no pudiera ser atajado en los primeros momentos...

Después de grandes esfuerzos y de luchar con la escasez de agua, se logró dominar el fuego.

El almacén y la botica quedaron destruidos perdiéndose todos los medicamentos existentes en los mismos.

Las pérdidas se calculan en 50.000 pesetas.

El edificio estaba asegurado.

La fiesta de la flor

Ferrol.—Mañana se celebrará la fiesta de la flor.

Postularán señoritas de la buena sociedad ferrolana.

Ladrón e incendiario

Granada. En ocasión de hallarse ausente de un corral de su propiedad Ana Castro, situada en el término de Luján, penetró en la casa un desconocido.

Este, después de llevarse algunos útiles, incendió el edificio y se dio a la huida.

Como presunto autor ha sido detenido por la guardia civil un sujeto llamado José Puerta.

Efectos falsos

Granada.—El vecino del pueblo de Cajal, Antonio Vilán, marchó hace unos días a Ardilla para realizar compras de trigo.

Cuando llegó la hora de pagar lo hizo con cuatro billetes de 100 pesetas falsos. Le fueron rechazados y entonces pagó con cuatro billetes legítimos.

Entera de la guardia civil de lo sucedido le hizo comparecer en el cuartel, logrando cogarle en algunas contradicciones.

Entonces se practicó un registro en su domicilio, encontrándosele número ses billetes falsificados.

Después se verificó un registro en el domicilio de un mozo de Cajal, encontrándose también diecisiete billetes falsos de cien pesetas.

Un tercer registro en casa de un individuo apodado el Remendero, dió por resultado el hallazgo de más billetes de esta clase.

Los poseedores han sido encarcelados y puestos a disposición del juzgado correspondiente.

Las víctimas del trabajo

Granada. En la estación de Casariche realizaba maniobras la máquina número 465.

Esta sufrió la rotura de las paredes laterales del depósito de vapor de aguas.

Los guarda-aguja apellidados Gordillo y Mariana recibieron en el cuerpo una cantidad de agua en ebullición.

El primero resultó con lesiones de gravedad y el segundo leve.

La intervención de la guardia civil y de varias empesas de ferrocarriles impidió que el accidente adquiriera proporciones de verdadera catástrofe.

Agradecimiento al Directorio

Ferrol.—La Comisión Permanente del Ayuntamiento acordó en sesión de ayer telegrafiar al Directorio expresándole el agradecimiento de la ciudad por el interés que ha puesto en que sea un hecho la construcción del nuevo edificio destinado a cárcel pública.

El alcalde ha recibido una carta de la Dirección de Penales anunciándole que en breve publicará la «Gaceta» la concesión de un crédito con destino a dichas obras.

El jefe del Estado Mayor

Ferrol.—El llamado urgentemente por el marqués de Estella, ha salido para Madrid el jefe del Estado Mayor de este departamento marítimo, don Francisco Núñez de Quijano.

El Consejo del Directorio

Madrid.—A la hora de costumbre se reunen los vocales del Directorio en Consejo en la Presidencia.

El general Primo de Rivera no asistió por tener que despachar asuntos en el ministerio de la Guerra.

A las ocho de la noche los generales del Directorio estuvieron en el palacio de Buenavista, celebrando un consejo presidido por el marqués de Estella.

A la salida manifestó el general Vallespina que había cambiado impresiones sobre los asuntos de actualidad.

También celebraron la acostumbrada conferencia con el alto comisario de España en Marruecos.

Las impresiones dadas hoy por el general Aizpuru no acusan novedad, siendo las mismas que se reflejan en la Prensa.

Las transacciones entre Francia y España

Madrid.—En la Presidencia facilitaron hoy una nota oficiosa desmintiendo ciertas afirmaciones hechas en algunos periódicos respecto a las transacciones comerciales entre Francia y España.

Dice la nota que en los siete primeros meses de este año se han hecho transacciones por 392 millones más que el año anterior en igual fecha.

De esta cantidad Francia ha perdido 28 millones; que los ha ganado España.

Esto—termina diciendo la nota—da idea de la acertada gestión realizada por el Directorio en este aspecto.

Mella vuelve a mejorar

Santander.—Los médicos que asisten al señor Vázquez de Mella han logrado vencer la fiebre que el enfermo sufría en el estómago.

Hoy pasó el día sin fiebre y el estado general es bastante mejor.

La herida de la pierna presenta aspecto normal.

No obstante, no ha desaparecido la gravedad y la situación del exdiputado jaimista sigue inspirando temores.

Al Sanatorio siguen llegando cartas y telegramas de toda España interesándose por su salud.

Cambió prefere hablar del planeta Marte

Madrid. Un periodista visitó a Cambó con objeto de que expusiera su opinión sobre los acontecimientos políticos de actualidad.

El jefe de los regionalistas catalanes dijo: —Si lo quiere usted podemos hablar de Marte. De España nada tengo que decir; que cada cual interprete mi silencio como mejor le plazca.

Las niñas desaparecidas siguen sin aparecer

Barcelona.—Hoy ha salido de la cárcel Enrique Onega, padre de una de las niñas desaparecidas que se encontraba preso por cierto delito.

Dice que la maestra Mariana Escudero y la señorita Morales estuvieron a verle en la cárcel y convinieron bautizar a la niña.

La señorita Morales, que iba muy tapada, le entregó un escapulario y una medalla de la Virgen.

También prometió gestionar su libertad.

El Juzgado continúa trabajando en el asunto de las niñas desaparecidas; pero continúa el misterio de la desaparición.

El público sigue extrañado de que a pesar de tantos trabajos, de tantas pesquisas y de todo cuanto se dice, no se dé con las muchachas.

Accidente de automóvil

Madrid.—El pasado jueves salieron para Santander Ventura Domínguez y su hijo Luis en un automóvil.

En la carretera de Segovia chocó el coche contra un árbol, resultando Ventura con fractura de la tibia y el peroné y Luis con fractura de la base del cráneo.

El hijo está grave.

Los heridos han sido traídos a Madrid.

Entre mondongueros

Madrid.—El mondonguero Juan Barredo rió con otro del oficio llamado Nicasio Pradas.

El primero acusó al segundo de haberle quitado en el matadero la lengua de una vaca.

Nicasio protestó y agredió con un garrote a Juan.

Este repelió la agresión con una navaja y ocasionó a su rival una herida en el costado derecho.

Lo que firma el rey

Madrid.—El rey ha firmado los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia.—Nombrando presidente de la Audiencia de Gerona a don Pedro Toboso, que desempeñaba el cargo de fiscal en la de Murcia.

Otro nombrando a don Pedro José Moreno, fiscal de la Audiencia de Murcia.

De Hacienda.—Nombrando jefe de la sección de Estadística de la Dirección general de Rentas públicas, a don Antonio Flores de Lemus.

De Marina.—Ascendiendo a alférezes a 44 guardias marines.

De Estado.—Anunciando el concurso para la instalación de comunicaciones marítimas interpeninsulares con el golfo de Guinea.

La visita del príncipe de Asturias a Oviedo

Oviedo.—Llegó el príncipe de Asturias procedente de Gijón.

A las doce entró en la población, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

En las calles se habían levantado artísticos arcos.

Acompañado del alcalde visitó la Universidad, recorriendo el salón del rector y la biblioteca.

Después estuvo en la Catedral, donde se honró a recibirle el obispo y el cabildo.

Entró en el templo bajo palio y el obispo cantó un Te-Deum.

De allí se trasladó al Ayuntamiento, donde se celebró la recepción.

El príncipe vestía uniforme de alférez de Infantería.

Finalmente visitó la Diputación. Después las autoridades le obsequiaron con una comida íntima.

El Consejo sumarísimo contra los autores del atraco a Maucci

Barcelona.—El juez militar terminó anoche las actuaciones, entregando el sumario en auditoría.

Hoy a las tres de la tarde se constituyó el Consejo de Guerra, presidido por el coronel don Jaime Serrat para juzgar a Carlos Guíu Martínez y Jaime Serrat Punti.

Actúan de defensores los capitanes de Infantería Fernández Pérez y don Vicente Moya.

Se lee el sumario, donde constan las declaraciones de los procesados.

Guíu se declara autor del atraco cometido en la Rabassada, en Monte Carmelo, de 30.000 pesetas al hijo del editor Maucci.

Jaime Serrat e Hilario Esteban niegan su participación en los hechos.

El editor Maucci repite las manifestaciones hechas a la policía y al juez.

Dice que no reconoce en los procesados a ninguno de los cinco individuos que le atracaron ni de los que después lo alejaron para proteger la fuga de los atracadores.

Reconoce solo a Serrat como autor del robo de las alhejas.

Su hijo declara en la misma forma. Después prestan declaración los agentes de policía que prestaron el servicio.

Declaran que vieron a Guíu disparar.

Finalmente comparecen unos testigos de las defensas.

Uno conocido por «El Armero» declara que Serrat estuvo en su casa el día que se cometió el hecho y casi a la hora en que debió desarrollarse para cobrar unos pollos que le había vendido días antes.

Jaime declara que después de visitar al armero fué a Sabadell acompañado de una joven con quien estuvo bailando y luego a Montblanch.

Respecto a las armas encontradas en su domicilio, dice que las tenía por ser antiguas.

Guíu declara ampliamente. Se declara autor del atraco de la Rabassada, diciendo que se cometió en compañía de otros y que partieron a 7 pesetas.

De allí fueron al Hotel Banes, donde prepararon el atraco a Maucci.

Manifiesta que él llevó la carta a éste; pero ignoraba que ella se hiciera amenaza alguna.

Dice que el atraco lo realizó en unión de José Pournor y en la reunión no estuvo Jaime Serrat.

El presidente suspende el Consejo por quince minutos para que los defensores puedan tomar notas en que apoyar sus defensas.

A las cinco y media se reanudó el Consejo.

El fiscal leyó su informe exponiendo el mal que para la sociedad representan los atracos.

Pidió que se aplicara la ley, exponiendo ante el Consejo la enorme responsabilidad que sobre él pesaba.

Terminó solicitando para Guíu diez años de prisión por delito de robo; seis años por amenazas y seis más por atentado.

Par Serrat pide diez años de prisión mayor, por robo, y seis por atentado.

También solicita que paguen 2.000 pesetas de indemnización a Maucci, como indemnización por las foyas.

El defensor de Guíu rebate las afirmaciones del fiscal.

Dice que su defendido no amenazó, pues, al llevar la carta a Maucci, no sabía que contuviera amenazas.

Tampoco hubo atentado porque los disparos no hizo al aire, sin idea de hacer frente a nadie, con el deseo de ahuyentar solamente.

Termina diciendo que se debe imponer a Guíu la pena de seis meses de arresto por el delito de robo.

El defensor de Serrat dice que su defendido no tomó parte en el atraco.

Hace resaltar las declaraciones de Serrat y las de «El Armero» para demostrar que no fué autor.

Serrat—añade—estuvo aquel día en la casa de «El Armero» y en la hora que se cometió el hecho se encontraba en el establecimiento de un barbero amigo.

Terminó pidiendo la absolución.

ULTIMA HORA

El robo de un cuadro

31, a las 3 md.

Madrid.—La policía ha detenido a Leoncio Briset, que el pasado día 25 robó a su hermana Julia un cuadro valorado en 30.000 pesetas.

Leoncio vendió el cuadro a Emilia no Torres, domiciliado en la cuesta de Santo Domingo número 6, en la cantidad de 750 pesetas.

Emiliano, a su vez, vendió el cuadro a Alberto Inurre, quien entregó a cuenta 550 pesetas.

Leoncio ha sido detenido en el domicilio de Alberto Inurre.

En un choque de automóviles resultan dos heridos graves

San Sebastián.—En la carretera de Fuenterrabía chocaron dos automóviles.

Uno de ellos iba ocupado por el marqués de Teorío y el consul de Francia Mr. Lematre, recientemente nombrado.

El marqués resultó con una herida en la frente, que ha hecho necesaria la intervención quirúrgica.

Lematre sufre conmoción visceral y fractura de tres costillas.

En otro automóvil fueron trasladados a Fuenterrabía, donde han sido asistidos.

El exministro francés Malvy se ha interesado por el estado del consul.

Las noticias últimamente recibidas respecto al estado de Lematre son pesimistas.

Con este motivo ha sido aplazado el banquete organizado en honor de Malvy.

Los madrileños vencen a los alemanes

Madrid.—Se ha celebrado un encuentro de foot ball entre un equipo madrileño y el alemán S. V. F.

Vencieron los madrileños por tres a cero.

Lo que dice el parte oficial

31, a las 4 md.

Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada en la Oficina de Informaciones, dice lo siguiente:

Zona oriental. En la mañana de ayer las tropas que salieron de Dijon llegaron sin novedad a los puntos de destino desmantelando la posición de Huestu.

Ha fallecido hoy el teniente del batallón de la Princesa, Francisco Gómez Palacios, a consecuencia de heridas producidas en una pierna, encontrándose en la loma del Cañón.

También ha muerto un sanitario que regresaba de Benieb.

Zona occidental.—En Lau hubo tiroteo.

Hoy se ha librado un rudo combate y por las dificultades de las comunicaciones se desconocen detalles.

Se sabe que las fuerzas de protección a los convoyes se han replegado a sus bases normalizado el abastecimiento.

El fiscal leyó su informe exponiendo el mal que para la sociedad representan los atracos.

Pidió que se aplicara la ley, exponiendo ante el Consejo la enorme responsabilidad que sobre él pesaba.

Terminó solicitando para Guíu diez años de prisión por delito de robo; seis años por amenazas y seis más por atentado.

Par Serrat pide diez años de prisión mayor, por robo, y seis por atentado.

También solicita que paguen 2.000 pesetas de indemnización a Maucci, como indemnización por las foyas.

El defensor de Guíu rebate las afirmaciones del fiscal.

Dice que su defendido no amenazó, pues, al llevar la carta a Maucci, no sabía que contuviera amenazas.

Tampoco hubo atentado porque los disparos no hizo al aire, sin idea de hacer frente a nadie, con el deseo de ahuyentar solamente.

Termina diciendo que se debe imponer a Guíu la pena de seis meses de arresto por el delito de robo.

El defensor de Serrat dice que su defendido no tomó parte en el atraco.

Hace resaltar las declaraciones de Serrat y las de «El Armero» para demostrar que no fué autor.

Serrat—añade—estuvo aquel día en la casa de «El Armero» y en la hora que se cometió el hecho se encontraba en el establecimiento de un barbero amigo.

Terminó pidiendo la absolución.

Radiofonía

Programa de concierto organizado por la Radio-Ibérica, para el día 31 de Agosto de 1924.

A las diez treinta.—«Prometheus», Beethoven.

«Serenata», Haydn.

«Danza de sifides», Berlioz.

A las once.—Transmisión de señales horarias.

A las once y cinco.—«Charla agrícola», por el ingeniero don José Aragón.

A las once y veinte.—La señorita Pura Montecillas, cantará las siguientes canciones:

«Escenas gitanas», Boixador y Monreal.

«Mi asturiana», Reyes y Villajos.

«Alma aragonesa», Pérez Campos y Alcaraz.

«Me lo dijo mi madre», Guichot y Font.

A las once y treinta.—Concierto de violonchelo por el notable concertista cubano don René Izquierdo.

«Melodías», Rubinstein.

«Nocturne», C. Davidoff.

«Romance», C. Davidoff.

«Le cygne», Saint Saens.

A las once y cuarenta y cinco.—El tenor señor Pulido, cantará:

«Ella mi fu rapita» (Rigoletto), Verdi.

«Una vergine» (Favorita), Donizetti.

A las once y cincuenta y cinco.—Couplets por la señorita Angeles Montecillas:

«Los pícaros hombres», Bóddalo y Retana.

«Amor que no muere», Alegraz.

A las doce y cinco.—Concierto por la Agrupación Euterpe.

Minuetto, Goder.

Andante de la Cassation, Mozart.

«Reverie», Schumann.

Programa del concierto organizado por la Radio-Ibérica, para el día 1 de Septiembre de 1924.

A las siete.—Cotización de Bolsa y Mercados. Noticias meteorológicas, previsión del tiempo y señales la horarias.

«Pelayo», conferencia para niños por don Luis de Sosa, licenciado en Ciencias Históricas.

Concierto de piano por el maestro don Ricardo Boronst.

A las diez y treinta.—Concierto de piano por don Luis Romo:

«El chivo loco» (fantasía), Alonso; «Ben amor» (canción y marcha), Luna.

A las once y cuarenta y cinco.—Tenor señor Redalasi:

«Madiel» (tango argentino); romanza de «Jugar con fuego», Barbieri; «Matinata», Leoncavallo.

A las doce y cinco.—«La tempranica» (fantasía), Jiménez; «La reina mora», Ferrero.

«Serenata», Haydn.

A las once.—Transmisión de señales horarias.

A las once y cinco.—«Charla agrícola», por el ingeniero don José Aragón.

A las once y veinte.—La señorita Pura Montecillas, cantará las siguientes canciones:

«Escenas gitanas», Boixador y Monreal.

«Mi asturiana», Reyes y Villajos.

«Alma aragonesa», Pérez Campos y Alcaraz.

«Me lo dijo mi madre», Guichot y Font.

A las once y treinta.—Concierto de violonchelo por el notable concertista cubano don René Izquierdo.

«Melodías», Rubinstein.

«Nocturne», C. Davidoff.

«Romance», C. Davidoff.

«Le cygne», Saint Saens.

A las once y cuarenta y cinco.—El tenor señor Pulido, cantará:

«Ella mi fu rapita» (Rigoletto), Verdi.

«Una vergine» (Favorita), Donizetti.

A las once y cincuenta y cinco.—Couplets por la señorita Angeles Montecillas:

«Los pícaros hombres», Bóddalo y Retana.

«Amor que no muere», Alegraz.

A las doce y cinco.—Concierto por la Agrupación Euterpe.

Minuetto, Goder.

Andante de la Cassation, Mozart.

«Reverie», Schumann.

Programa del concierto organizado por la Radio-Ibérica, para el día 1 de Septiembre de 1924.

A las siete.—Cotización de Bolsa y Mercados. Noticias meteorológicas, previsión del tiempo y señales la horarias.

«Pelayo», conferencia para niños por don Luis de Sosa, licenciado en Ciencias Históricas.

Concierto de piano por el maestro don Ricardo Boronst.

A las diez y treinta.—Concierto de piano por don Luis Romo:

a) El «Pais Azul», zarzuela, número 7, pasodoble.

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, treinta céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos.

Table with multiple columns containing various classified advertisements such as 'ALQUILERES', 'CERVECERIAS', 'CONSULTAS', 'CORREDORES', 'FARMACIAS', 'DEMANDAS', 'VENTAS', 'SASTRES', 'ENSEÑANZAS', 'HOTELES', 'VARIOS', 'FUNERARIAS', 'HOSPEDAJES', 'CASA viajeros', 'VARIOS', 'BODEGA-SAR', 'MÁQUINAS para coser y bordar', 'WERTHEIM', 'MÁQUINAS ESPECIALES', 'DIRECCIÓN GENERAL EN ESPAÑA: RAPIDA, S. A.', 'SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz', 'DR. VALLEY', 'BELTRAN HERMANOS', 'COCHE ECONOMICO', 'GRAY - Turismo', 'GRAY - Sedan', 'GRAY - Chassis Co mioneta', 'PEDID SIEMPRE LECHE CONDENSADA LOS PIRINEOS', 'GUERNICA (Vizeaya)', 'Francisco Martinez Vivas', 'Don Juan de Austria', 'SANTOS DE VENTA', 'ALANZURRI: Almacenes de Pedro Casoslot', 'En Palmar: Almacenes de don Angel Ferral'.

Repuestos legítimos Ford

Todo lo que es de gran valor y admitido como bueno, se falsifica; los dueños de automóviles y camiones FORD deberán no dejarse engañar cuidando con escrupulosa atención de que los recambios o repuestos FORD para sus coches o camiones sean de legítima procedencia, pues ello es la mejor garantía de un perfecto resultado.

Téngase siempre en cuenta que una pieza falsa no solo no dura sino que siendo de material inferior entorpece el perfecto funcionamiento de las demás y las inutiliza.

Para su adquisición dirigirse siempre a los Agentes FORD y garagistas autorizados.



JOSE VIUDES

AGENTE OFICIAL EN MURCIA

Plaza de Chacón, 16 y 18.-MURCIA

HIJO DE PABLO MARTÍNEZ

MÁQUINAS, MUEBLES, PIANOLAS Y GRAMÓFONOS

VENTAS A PLAZOS DE TODOS LOS ARTÍCULOS

ESPECIALIDAD EN MUEBLES DE LUJO

Sagasta, 32, 34, 36 y 38.-MURCIA.-Teléfono 67.

Gran semana de exhibición y demostración FORD

En el Garaje Viudes, Chacón 16 y 18, Agencia Oficial FORD en Murcia, ha quedado abierta al público la Exposición de productos Ford, donde pueden admirarse los últimos modelos de Turismo, Sedan y Camiones, Tractor Fordson y piezas de repuesto, legítimas para Ford y Fordson. La entrada es libre desde las 8 de la mañana a las 10 de la noche. Gran Parada de coches Ford.-Se celebrará en el Parque de Ruiz Hidalgo el próximo sábado 30 del actual, a las seis y media de la tarde. Quedan invitados a este acto todos los poseedores de coches y camiones Ford, entre los cuales se sorteará a las siete en punto una gran copa de plata, regalo del Agente señor Viudes. También se regalará una cubierta y una cámara de la mejor marca, al dueño del coche o camión Ford que asista a la Gran Parada y que presente el motor de número más bajo. Acto seguido desfilarán todos los coches y camiones por las principales calles de la población.

AGUAS MINERO-MEDICINALES de Vallfogona de Riucorp. Son más mineralizadas que las de Gestona y Carisbad, y contienen más bicarbonato estroico que todas las de Europa, según el análisis del Dr. Casares. Curan radicalmente cálculos del hígado, riñones, exemas y estreñimiento. Temporada oficial: 1.º Junio al 30 Septiembre. Viaje y correspondencia por Tárrega.

SE VENDE secretario estilo árabe y piano-coche o camión Ford que asista a la Gran Parada y que presente el motor de número más bajo. Razón: San Antón, 10, (Puerta Castilla).

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

DE LA MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS LA UNION-CARTAGENA

(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas.-Separadoras magnéticas.-Molinos y Trituradoras.-Motores eléctricos de la LUTH & ROSENS.-Motores fijos y marinos.-AVANCE para aceites pesados.-Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineras y metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Vapores fruteros, regulares y rápidos MAC ANDREWS & CO LTD.

Afiliados de The Royal Mail Steam Packet Company (La Mala Real Inglesa) Día 27 Agosto.-Vapor "Castelar", para Londres y Hamburgo. Día 30 de Agosto.-Vapor "Churrucua", para Liverpool y Glasgow. Agentes de la Compañía de Seguros, The British & Foreign Insurance Co. Ltd, de Londres. Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Co Ltd.-Plaza de las Flores, 15 y 16.-Murcia

APOPLEJIA PARALISIS

Angina de pecho, Vezes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de facta, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, gajias frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países: suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable. VENTA EN MURCIA: J. Ruiz Seiquer, San Bartolomé, 10, y principales farmacias de España y Américas.

QUIEN QUIERA GANARSE 800 PESETAS

Con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación, diciéndole lo que tiene que hacer para ello

PARA LAS CASAS DE CAMPO maquinaria eléctrica

SIEMENS-SCHUKERT Se hacen proyectos de instalaciones en e Centro Industrial Electro-Químico-Agrícola C. I. E. Q. A. Plaza de Fontes, 1.-Teléfono 135.-MURCIA

LABORATORIO DE HIGIENE

DEL DOCTOR GARCIA GATTURNO Representación del Instituto Nacional de Alfonso XII Análisis de sangre, orina, esputos, jugo gástrico, humores y tejidos. - Análisis bacteriológicos. Vacunas, autovacunas, autoseros, etc. - Tratamiento antirrábico. Montijo, número 7, principal. - MURCIA

A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente.

AVISO

Se solicitan para la industria alparagatá tres costureros y mujeres correspondientes a la tarea que puedan hacer. Para informes diríjanse a don Diego Romero Alcaraz, Fabrica de alparagatas, Mayor, Estrecho de San Ginés (Murcia)

RECOMENDAMOS

A LOS ANUNCIANTES NUESTRO

Dr. MAS DE BEJAR

De 11 a 1 consulta. Fuensanta, 3. MURCIA

Indicador Económico

seguros de que obtendrán un práctico resultado.

OCASIÓN

Se vende magnífico ómnibus Renault, 22 plazas, con carrocería en perfecto estado y a toda prueba, a precio increíble. Para más detalles, Agencia Renault, Isabel II, núm. 13, Alicante.



DIGESTONA CHORRO

Son tan positivos y beneficiosos

los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando

DIGESTONA CHORRO

Venta en Farmacias y Droguerías : 3 pts. caja : Rechazad las imitaciones